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• SWITZ GROUP
Τα σχέδια για την Κύπρο  
- Οι επόμενες επενδύσεις

• ΙΤΑΛΙΑ
Η κυβέρνηση επιδιώκει συγκράτηση  

τιμών στα super markets

• Η. ΒΑΛΑΒΑΝΗΣ (BERLIN PACKAGING)
Στοχεύει σε τζίρο άνω των €100 εκατ. και διατήρηση 

της κερδοφορίας - Τα νέα projects

• FRIESLANDCAMPINA HELLAS
Γιατί γύρισε σε ζημιές το 2022  

παρά το +24,38% στον τζίρο
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Πολύ νωρίς για 
θριαμβολογίες

Το βασικό συμπέρασμα, στο οποίο κα-
ταλήγουν οι αναλυτές τόσο των κεντρι-
κών τραπεζών, όσο και επενδυτικών οί-
κων, είναι ότι μπορεί ο πληθωρισμός να 
έχει μειωθεί και να διατηρείται υπό κά-
ποιο έλεγχο, αλλά ο Powell της Fed και η 
Lagarde της ΕΚΤ ξεκαθαρίζουν ότι είναι 
πολύ νωρίς για θριαμβολογίες.
Ας δούμε τα δεδομένα: 
Πρώτον, η εγχώρια ζήτηση στις ΗΠΑ κι-
νείται με τέτοιους ρυθμούς, που μπο-
ρεί να κρατήσουν τον πληθωρισμό πολύ 
ψηλά, αν παράλληλα η ανεργία εξακο-
λουθήσει να βρίσκεται κοντά σε ιστορι-
κά χαμηλά.
Δεύτερον, στην Ευρώπη, από τη μία 
πλευρά η εικόνα στη δραστηριότητα δεν 
είναι και η καλύτερη, από την άλλη, όμως, 
οι τιμές - ιδιαίτερα στους προορισμούς δι-
ακοπών - και οι μισθοί εξακολουθούν να 
αυξάνονται σημαντικά. Τι σημαίνει αυτό; 
Ότι, ταυτόχρονα, αυξάνεται και η προοπτι-
κή παρατεταμένου στασιμοπληθωρισμού. 
Κατά συνέπεια, 
Τρίτον, αμφότερες οι οικονομίες θα χρει-
αστούν χρόνο για να προσαρμοστούν 
προς έναν χαμηλό πληθωρισμό και δι-
ατηρήσιμους ρυθμούς ανάπτυξης. Αυτό 
σημαίνει υψηλότερα επιτόκια για μεγα-
λύτερο χρονικό διάστημα, ώστε να δια-
σφαλιστεί ότι θα τελειώσουμε οριστικά με 
τις πληθωριστικές πιέσεις. Το πρόβλημα, 
όμως, είναι ότι 
Τέταρτον, είναι ακόμα δυσκολότερο να 
εκτιμήσουμε πότε ο κίνδυνος πληθωρι-
σμού μειώνεται. Κι αυτό, διότι, όπως σχο-
λιάζουν εύστοχα οι FT, οι συνθήκες προ-
σφοράς είναι ασταθείς. Κατά συνέπεια, 
Πέμπτον, πλέον, οι οικονομικές αναλύ-
σεις οφείλουν να λαμβάνουν υπόψη τους, 
αντί για τη διακύμανση της ζήτησης, τις 
ακραίες μεταβολές στην προσφορά, οι 
οποίες διαμορφώνονται από τα lockdown 
του κορoνοϊού και τα ρήγματα στις πα-
γκόσμιες αλυσίδες εφοδιασμού έως τις 
συγκρούσεις στον ενεργειακό εφοδια-
σμό μετά την εισβολή της Ρωσίας στην 
Ουκρανία. 
Τόσο απλά.  
 
Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

Editorial

SECRETRECIPE

Ηπειρώτισσα: Ανέβηκε στα βόρεια  
με νέο κατάστημα στο Golden Hall

Στα βόρεια προάστια επεκτείνεται το premium market Ηπειρώτισσα (Ipirotissa) 
της οικογένειας Γιαλερνίου. Μετά από αρκετά χρόνια που δραστηριοποιείται 
στα νότια της Αθήνας και συγκεκριμένα στη λεωφόρο Βάρης - Κορωπίου, στην 
Βάρη, η Ipirotissa ανοίγει κατάστημα στο Golden Hall. Στόχος της οικογένειας 
Γιαλερνίου είναι να δούμε την Ipirotissa και σε νέα σημεία της Αθήνας.

• VODAFONE

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΕΡΓΟ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Η Κοινωνία της Πληροφορίας προχωρά 
στην ανάθεση του έργου “Εξωστρεφής Γε-
ωργία” της Δράσης “Ψηφιακός Μετασχη-
ματισμός Αγροδιατροφικού Τομέα” στην 
Vodafone, με την αξία του να ανέρχεται στα 
€ 19,7 εκατ. (συν τον ΦΠΑ). Η σχεδιαζόμε-
νη δράση είναι πολυεπίπεδη, με σκοπό την 
ανάπτυξη της εξωστρέφειας της ελληνικής 
παραγωγής, του πρωτογενούς και δευτε-
ρογενούς τομέα της ελληνικής γεωργίας.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑ  
ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ
Η δράση περιλαμβάνει ολιστική προσέγ-
γιση για την ανάπτυξη της εξωστρέφειας 
της ελληνικής γεωργίας, τόσο με ανάπτυ-
ξη πληροφοριακών συστημάτων για τον 
έλεγχο και τη διευκόλυνση του κανονιστι-
κού ελεγκτικού έργου, όσο και με την υιο-
θέτηση καινοτόμων τεχνολογιών και πρω-
τοβουλιών για την προβολή του ελληνικού 
σήματος, τον έλεγχο των ελληνοποιήσε-
ων και τη σύνδεση των ελληνικών αγρο-
διατροφικών προϊόντων με τις αγορές του 
εξωτερικού.

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ
Το συνολικό έργο διακρίνεται στις ακόλου-
θες δράσεις:
• Αναβάθμιση της πλατφόρμας Εξαγω-

γικού Εμπορίου “Easy Agro Expo”, το 
οποίο λειτουργεί, με τη συνεργασία 
της ενιαίας κυβερνητικής πύλης gov.
gr, ώστε να καταστεί το ολοκληρωμέ-
νο εργαλείο της ελληνικής εξαγωγικής 
επιχείρησης στο χώρο των αγροτικών 
προϊόντων

• Αμφιστρεφές σύστημα διαχείρισης δε-
δομένων εισαγωγών και ενδοκοινοτι-
κού εμπορίου, που θα αντλεί δεδομένα 
για τις εισαγωγές αγροτικών προϊό-
ντων από τρίτες πηγές οι οποίες θα κα-
ταγραφούν στη μελέτη εφαρμογής του 
έργου

• Αμφιστρεφές σύστημα Business 
Ineligence Εισαγωγών – Εξαγωγών.

• Εξωστρεφές Portal προώθησης ελλη-
νικών αγροδιατροφικών και γεωργι-
κών προϊόντων με την αναβάθμιση του 
Portal Greek Farms

• Το συνολικό έργο και ιδιαίτερα οι δρά-
σεις προβολής και διαφήμισης μέσω 
του portal Greek Farms προϋποθέ-
τουν σχεδιασμό και εκτέλεση ψηφια-
κής ενημερωτικής καμπάνιας, ώστε το 
περιεχόμενο του portal να γίνει γνωστό 
και να αποκτήσει αναγνωρισιμότητα το 
σήμα Greek Farms, τόσο στην ελληνι-
κή όσο και στη διεθνή αγορά

• Σχέδιο Δράσεων Επικοινωνίας που θα 
προταθεί θα περιλαμβάνει συνολικά τις 
στοχευμένες και εξειδικευμένες ενέρ-
γειες δημοσιότητας που θα υλοποιη-
θούν και τον χρονισμό τους, προκειμέ-
νου να εξυπηρετηθούν οι σκοποί του 
έργου “Εξωστρεφής Γεωργία”

Χάρης Μπρουμίδης, Πρόεδρος και CEO, Vodafone 
Ελλάδος



https://thalisomilisios.gr/teletes-vravefsis/5a-epixeirimatika-vraveia-thalis-o-milisios/
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• ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΗΚΑΝ ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΣΕ 7 ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

ΣΙΤΑΡΙ
Η παραγωγή αναμένεται να διαμορφω-
θεί στους 793,4 εκατ. τόνους (-3,3 εκατ. 
τόνους από την εκτίμηση Ιουλίου), με την 
παραγωγή της ΕΕ, της Κίνας και του Κα-
ναδά να αναθεωρούνται πτωτικά. Παράλ-
ληλα, και η κατανάλωση εκτιμάται μει-
ωμένη σε 796,1 εκατ. τόνους (-3,4 εκατ. 
τόνους), κυρίως λόγω χαμηλότερης χρή-
σης σε ζωοτροφές από την Κίνα, όπως 
και το εμπόριο σε 209,4 εκατ. τόνους (-2,2 
εκατ. τόνους), λόγω μειωμένων εξαγω-
γών από τον Καναδά και τις ΗΠΑ, ενώ, 

αντίθετα, οι ουκρανικές εξαγωγές ανα-
μένονται να διατηρηθούν αμετάβλητες σε 

10,5 εκατ. τόνους.

ΖΑΧΑΡΗ
Σύμφωνα με τις μηνιαίες προβλέψεις του 
USDA, η παραγωγή ζάχαρης από τις ΗΠΑ 
για το 2023/24 αναθεωρήθηκε πτωτικά 
για το ζαχαροκάλαμο (σε 4,130 εκατ. τό-
νους) και για το ζαχαρότευτλο ανοδικά 
(σε 5,073 εκατ. τόνους από 5,022 εκατ. τό-
νους), διαμορφώνοντας τη συνολική πα-
ραγωγή σε υψηλότερα επίπεδα (σε 9,203 
εκατ. τόνους από 9,199 εκατ. τόνους).

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
Οι μηνιαίες εκτιμήσεις του Υπουργείου 
Γεωργίας των ΗΠΑ (USDA) για την παρα-
γωγή καλαμποκιού το 2023/24 αναθεω-
ρήθηκαν πτωτικά σε 1,213.5 εκατ. τόνους 
(-11,0 εκατ. τόνους σε σχέση με την εκτί-
μηση Ιουλίου), προερχόμενη από πτωτική 
αναθεώρηση στην παραγωγή της Κίνας, 
της ΕΕ και των ΗΠΑ. Παράλληλα, τόσο η 
κατανάλωση όσο και τα αποθέματα ανα-
μένονται μειωμένα σε 1,200.4 εκατ. τό-
νους (-6,3 εκατ. τόνους) και σε 311,1 εκατ. 
τόνους (-3,1 εκατ. τόνους) αντίστοιχα, δια-

μορφώνοντας τον δείκτη αποθέματα/κα-
τανάλωση στο 25,91% (από 26,02%).

Πτωτικά κινήθηκε, σε μηνιαίο 
επίπεδο, ο δείκτης των αγροτικών 
προϊόντων (-3,39%), με τον δείκτη των 
εμπορευμάτων να δέχεται μικρότερη 
πίεση (-0,98%). Λόγοι της πτώσης 
πιθανά να αποτέλεσαν η άνοδος του 

δολαρίου και τα στοιχεία για την 
κινεζική οικονομία (υποχώρηση 
εισαγωγών-εξαγωγών, βιομηχανικής 
παραγωγής), από τα οποία δεν 
έχει φανεί μέχρι στιγμής να έχει 
πραγματοποιηθεί η ισχυρή ανάκαμψή 

της, όπως εκτιμούσε η αγορά. 
Παράλληλα, η τεχνική εικόνα του δείκτη 
παραμένει αρνητική, όπως αναφέρεται 
στη μηνιαία ηλεκτρονική έκδοση της 
Τράπεζας Πειραιώς για τα αγροτικά 
προϊόντα.
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ΧΥΜΟΣ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΟΥ
Η παγκόσμια παραγωγή συμπυκνωμέ-
νου χυμού πορτοκαλιού για το 2023/24, 
σύμφωνα με τις μηνιαίες προβλέψεις του 
USDA, διατηρήθηκε αμετάβλητη για τις 
ΗΠΑ, όμως εξακολουθεί να παραμένει σε 
εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα. Πιο συγκεκρι-
μένα, η εκτίμηση για την παραγωγή χυμού 
πορτοκαλιού διατηρήθηκε σε 60,98 εκατ. 
κουτιά για τις ΗΠΑ, λόγω των συνεχιζόμε-
νων προβλημάτων στις καλλιέργειες πορ-
τοκαλιού στην Φλόριντα (ασθένεια γνω- στή ως πρασίνισμα του καρπού) και των τυφώνων. 

ΣΟΓΙΑ
Η παγκόσμια παραγωγή σόγιας για 
το 2023/24, σύμφωνα με στοιχεία του 
USDA, αναμένεται να κινηθεί ακόμη 
χαμηλότερα σε 402,8 εκατ. τόνους (-2,5 
εκατ. τόνους σε σχέση με την εκτίμηση 
Ιουλίου), προερχόμενη, κυρίως, από 
μειωμένη παραγωγή στην Αμερική 
(-2,6 εκατ. τόνους). Παράλληλα με την 
παραγωγή και τα αποθέματα αναμένονται 
μειωμένα σε 119,4 εκατ. τόνους (-1,6 
εκατ. τόνους), όπως και το εμπόριο (-0,5 

εκατ. τόνους), κυρίως λόγω των ΗΠΑ, 
ενώ οριακή υποχώρηση αναμένεται για 

την κατανάλωση σε 383,9 εκατ. τόνους 
(-0,6 εκατ. τόνους). 

ΒΟΟΕΙΔΗ
Σύμφωνα με την έκθεση του Υπουργείου 
Γεωργίας των ΗΠΑ (USDA), η παραγωγή 
των βοοειδών στις ΗΠΑ για το 2023 προ-
βλέπεται σε 29,4 εκατ. κεφάλια, μειωμέ-
νη κατά 800.000 κεφάλια σε σχέση με ένα 
χρόνο πριν, λόγω του βραδύτερου, από τον 
αναμενόμενο, ρυθμού σφαγής, ειδικότερα 
στα σιτιζόμενα βοοειδή σε θυρίδες τροφο-
δοσίας. Παράλληλα, σε σχέση με τη μειω-
μένη παραγωγή, η έκθεση προβλέπει πε-
ριορισμό των αμερικανικών εξαγωγών 
κατά 14%, λόγω του ενισχυμένου δολαρίου και της μειωμένης καταναλωτικής ζήτησης λόγω της υψηλής τιμής των βοοειδών. 

ΑΚΑΤΕΡΓΑΣΤΟ ΡΥΖΙ
Σύμφωνα με εκτιμήσεις του USDA, οι 
μηνιαίες προοπτικές για την αγορά του 
ρυζιού το 2023/24 αφορούν οριακά 
ενισχυμένη παραγωγή, αυξημένα 
αποθέματα, ενώ η κατανάλωση και 
το εμπόριο αναμένονται μειωμένα. 
Η παραγωγή αναμένεται οριακά 
ενισχυμένη σε 520,9 εκατ. τόνους 
(από 520,8 εκατ. τόνους σε σχέση 
με την εκτίμηση Ιουλίου). Αντίθετα, 
η κατανάλωση προβλέπεται 
μειωμένη σε 523,0 εκατ. τόνους 
(-1,0 εκατ. τόνους) ως αποτέλεσμα 

των απαγορεύσεων των ινδικών 
εξαγωγών ρυζιού και το παγκόσμιο 

εμπόριο σε 52,9 εκατ. τόνους (-3,4 
εκατ. τόνους). 
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• ΙΤΑΛΙΑ

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 
ΕΠΙΔΙΩΚΕΙ 
ΣΥΓΚΡΑΤΗΣΗ 
ΤΙΜΩΝ ΣΤΑ SUPER 
MARKETS
Η κυβέρνηση της Ιταλίας προχωρά στην υλο-
ποίηση πρωτοβουλίας με στόχο συγκράτηση 
των τιμών σε κύρια είδη κατανάλωσης που 
πωλούνται στα super markets. Σύμφωνα με 
τα έγγραφα που υπεγράφησαν με τις εμπορι-
κές ενώσεις της χώρας, η συγκράτηση των 
τιμών θα ισχύσει από τον Οκτώβριο μέχρι το 
τέλος του έτους και θα αφορά προϊόντα ευ-
ρείας κατανάλωσης, συμπεριλαμβανομέ-
νων εκείνων για την πρώτη, παιδική ηλικία, 
τα οποία πωλούνται και στα φαρμακεία.

ΑΜΕΣΑ Η ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΛΙΣΤΑ
Όπως αναφέρουν τα Μέσα της γειτονικής 
χώρας, η συμφωνία δεν υπεγράφη από τις 
βιομηχανίες παραγωγής τροφίμων. Μέσα 
στις επόμενες ημέρες αναμένεται να πα-
ρουσιαστεί αναλυτική λίστα προϊόντων, τα 
οποία θα πωλούνται σε χαμηλές τιμές. Η 
ιταλική εμπορική ένωση Confcommercio 
υπογράμμισε ότι “με πνεύμα συνεργασίας 
και μειώνοντας τα περιθώρια κέρδους των 
μελών της, στηρίζει την όλη αυτή πρωτοβου-
λία, με στόχο την προστασία της αγοραστι-
κής δύναμης των νοικοκυριών της χώρας, 
αλλά πρέπει όλοι να καταβάλουν ουσιαστι-
κή προσπάθεια”.

ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΚΑΤΑ ΤΩΝ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
Η ένωση καταναλωτών Assoutenti γνωστο-
ποίησε ότι υπάρχουν σκέψεις να προσφύγει 
στη δικαιοσύνη κατά των βιομηχανιών του 
τομέα των τροφίμων που δεν θέλουν να υπο-
γράψουν τη συμφωνία για να συγκρατήσουν 
τις τιμές τους, ώστε να εξακριβωθεί αν έχει 
δημιουργηθεί καρτέλ. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι η κυβέρνηση της Giorgia Meloni, από τον 
περασμένο Ιούλιο έχει εγκρίνει και αρωγή 
των φτωχότερων οικογενειών, με προπλη-
ρωμένη κάρτα αγορών στα super markets 
η οποία περιέχει συνολικά €382.

POWERED BY

Μετά την πρόσφατη εξαγορά της Ιωνικής 
Σφολιάτας στην Ελλάδα, το Switz Group 
σχεδιάζει να διευρύνει την παρουσία του 
στην Κύπρο.
Πέρυσι ο ευρωπαϊκός επενδυτικός βραχί-
ονας του Ομίλου Switz Group Europe εξα-
γόρασε την πλειοψηφία των μετοχών της 
κυπριακής αλυσίδας La Croissanterie. Το 
δίκτυό της διαθέτει 21 καταστήματα και 
σύμφωνα με πληροφορίες του FnB Daily 
ο Όμιλος εστιάζει να το επεκτείνει το επό-
μενο διάστημα. Δεν αποκλείεται, μάλιστα, 
να προστεθούν νέα σημεία και εντός του 
έτους, με σκοπό την περαιτέρω ανάπτυ-
ξή του στην κυπριακή αγορά.

ΕΠΕΚΤΕΙΝΟΝΤΑΙ ΤΑ CONCEPT 
ΤΗΣ AMARO HOSPITALITY
Σε τροχιά ανάπτυξης είναι και η συνερ-
γασία του Switz Group Europe με την 
Amaro Hospitality που μεταξύ άλλων, 
διαθέτει τους χώρους εστίασης:
• Riva Beach House
• Istorja
• Bottega Amaro
• Aigaion House
• Qboo Bakehouse
Υπενθυμίζεται ότι το Switz Group έχει 
μπει στην Amaro Hospitality εξαγοράζο-
ντας μέρος του μετοχικού της με σκοπό 
την ενίσχυση των επενδυτικών πλάνων 
του Ομίλου. Στο pipeline είναι το άνοιγμα 
νέων concept, τόσο στην Λευκωσία, όσο 
και σε άλλες περιοχές της Κύπρου, εξε-
τάζοντας, σε αυτό το πλαίσιο την Λεμεσό.

Εντός του τελευταίου τριμήνου αναμένεται 
να ανοίξει ένα καφεστιατόριο στην Λευκω-
σία, το οποίο θα σερβίρει καφέ και θα έχει 
επιλογές για πρωϊνό και μεσημεριανό.

ΒΛΕΠΕΙ ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ  
ΜΕ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ BRANDS  
ΤΟΥ PORTFOLIO
Όπως πληροφορούμαστε, το Switz Group 
πιστεύει πολύ στις προοπτικές της κυπρι-
ακής αγοράς στην οποία αναμένεται να δι-
εισδύσει πιο έντονα το επόμενο διάστημα.
Δεν αποκλείεται μάλιστα να δούμε και συ-
νέργειες με τα ελληνικά brands που έχει 
στο portfolio του.
Όπως διαβάσατε στο FnB Daily 28/8, το 
Switz Group έχει επενδύσει σε πάνω 
από 10 ελληνικές εταιρείες (Κουλου-
ράδες, Olympia Foods, Artizan, Troufa, 
Oak, κ.λπ.), με πιο πρόσφατη την εξαγορά 
της Ιωνικής Σφολιάτας, στην οποία εισήλ-
θε αποκτώντας το 51%. Η Ελλάδα είναι η 
χώρα με τη μεγαλύτερη ανάπτυξη, μετα-
ξύ των χωρών στις οποίες έχει παρουσία 
το Switz Group και συνεχώς αναζητά νέες 
ευκαιρίες μέσω των οποίων θα επιτύχει 
περαιτέρω οργανική ανάπτυξη.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

• SWITZ GROUP

ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ  
- ΟΙ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Τα πάντα για τον κλάδο 
HORECA, στο horecaopen.com

Taizoon 
Khorakiwala, 
ιδρυτής Switz 
Group

https://www.fnbdaily.com/issues/B713529F-6EC6-4566-B0C9-F5B4F674B3A8.pdf
https://www.horecaopen.com/
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Σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποι-
ήθηκε στο Olympias Rooftop Bar, απο-
νεμήθηκαν οι πρώτες Zero Waste δι-
ακρίσεις σε επιχειρήσεις του κλάδου 
HoReCa που αποτελούν μέλη του Δι-
κτύου Zero Waste HoReCa Hub. 
"'Το 2022 ήταν μια χρονιά-σταθμός για 
εμάς καθώς τον Νοέμβριο δημιουρ-
γήσαμε την πρώτη ψηφιακή πλατφόρ-
μα Zero Waste HoReCa στην Ελλάδα, 
προσκαλώντας όλες τις επιχειρήσεις 
του κλάδου να συμμετάσχουν στην 
προσπάθεια για ένα πιο βιώσιμο μέλ-
λον. Σε αυτούς τους 8 μήνες λειτουργίας 
του προγράμματος, τα μέλη μας έχουν 
ξεπεράσει τα 1.000 και σήμερα είμαστε 
στην ευχάριστη θέση να απονείμουμε 
τις πρώτες 53 διακρίσεις σε επιχειρή-
σεις του κλάδου Καφεστίασης και Φιλο-
ξενίας που ξεχώρισαν για τις βιώσιμες 
πρακτικές που υιοθέτησαν και εφάρμο-
σαν σε όλο το φάσμα των δραστηριο-
τήτων τους" σημείωσε η Μαρία Τζελέ-
πη, διευθύντρια Εταιρικών Υποθέσεων, 
Επικοινωνίας & Βιώσιμης Ανάπτυξης 
για την Coca-Cola Hellas.

ZERO WASTE ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ
Στόχος του Δικτύου Zero Waste 
HoReCa Hub, που αποτελεί κομμά-
τι της κοινωνικής πλατφόρμας Zero 
Waste Future η οποία δημιουργήθηκε 
από την Coca-Cola Hellas, σε συνερ-
γασία με την Οικολογική Εταιρεία Ανα-
κύκλωσης και με την υποστήριξη του 
Ιδρύματος της Coca-Cola (The Coca-
Cola Foundation), είναι να βοηθήσει τις 
επιχειρήσεις HoReCa να υιοθετήσουν 
στην πράξη μία Zero Waste φιλοσοφία 
και λειτουργία. Το πρόγραμμα, το οποίο 
τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), 
θέτει ως προτεραιότητα την αύξηση της 
πρόληψης, τη διαλογή στην πηγή και τη 
δραστική μείωση της παραγωγής απορ-
ριμμάτων των επιχειρήσεων που δρα-
στηριοποιούνται στον κλάδο HoReCa.

Σε αυτό το πλαίσιο, επιβραβεύτηκαν 
με Χρυσή, Αργυρή ή Χάλκινη Zero 
Waste διάκριση οι πρώτες 53 επιχει-
ρήσεις-μέλη του Δικτύου Zero Waste 
HoReCa Hub στην Ελλάδα, οι οποίες 
βάσει μετρήσιμων στόχων και αποτε-
λεσμάτων, υιοθέτησαν βιώσιμες πρα-
κτικές και εστίασαν στην ορθή διαχεί-
ριση των απορριμμάτων που παράγουν 
στο πλαίσιο της λειτουργίας τους.

Η ΒΡΑΒΕΥΣΗ
Κατόπιν αξιολόγησης της 24μελούς 
ανοικτής επιτροπής αποτελούμενη από 
εκπροσώπους της πολιτείας, της ακα-
δημαϊκής κοινότητας και οικονομικών 
και κοινωνικών φορέων, επιπλέον των 
διακρίσεων, απονεμήθηκαν και ειδι-
κά χρηματικά έπαθλα στις 3 επιχειρή-
σεις που ξεχώρισαν για τις καινοτόμες 
πρωτοβουλίες που ανέλαβαν στην κα-
τεύθυνση της βιωσιμότητας.
Πιο συγκεκριμένα:
• Χρηματικό έπαθλο €1.000 έλαβε 

το Flow Coffee Store – Επιχείρηση 
Καφέ (Καρδίτσα), για την εξαιρετι-
κή επίδοση στην ολοκληρωμένη βι-
ώσιμη διαχείριση των προϊόντων 

καφέ και τη συνεργασία με την 
ΕΣΕΚ Καρδίτσας για μετατροπή των 
υπολειμμάτων καφέ σε pellet, που 
θα χρησιμοποιηθούν για δωρεάν 
θέρμανση σχολείων της πόλης.

• Χρηματικό έπαθλο €750 έλαβε το 
Kallichoron Art Boutique Hotel – 
Επιχείρηση Φιλοξενίας (Αστυπά-
λαια), για την εξαιρετική επίδοση 
σε βιώσιμες πρακτικές Πρόληψης 
Αποβλήτων Τροφίμων και την - με 
ίδιους πόρους - πολυετή μεταφορά 
όλων των ανακυκλώσιμων υλικών 
εκτός νησιού για αξιοποίηση.

• Χρηματικό έπαθλο €500 έλαβε το 
ELaiolithos Luxury Retreat Hotel & 
Restaurant – Επιχείρηση Φιλοξενί-
ας & Εστίασης (Νάξος), για την εξαι-
ρετική επίδοση σε Zero Waste πρα-
κτικές, αναδεικνύοντας συγχρόνως 
τον πολιτισμό και την παράδοση της 
Ορεινής Νάξου.

• ZERO WASTE HORECA HUB

ΑΠΟΝΕΜΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ZERO WASTE ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ  
ΣΕ 53 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ-ΜΕΛΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ HORECA

 ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΊΤΕ 
ΚΑΘΗΜΕΡΊΝΑ  

ΣΤΟ ESGREECE.COM

Από αριστερά προς τα δεξιά οι: Εύα Χιώτη, Public Affairs & Sustainability Manager Greece, Cyprus 
and Malta, The Coca-Cola Company, Έλενα Σίσκου, εκπρόσωπος του Kallichoron Art Boutique 
Hotel (Αστυπάλαια), Δημήτρης Σίμος, ιδιοκτήτης του Flow Coffee Store (Καρδίτσα), Ελένη Μαράκη, 
ιδιοκτήτρια του ELaiolithos Luxury Retreat Hotel & Restaurant (Νάξος), Άννα Ζηλάκου, Managing 
Director Athens Partnership, Μαρία Τζελέπη, Διευθύντρια Εταιρικών Υποθέσεων, Επικοινωνίας & 
Βιώσιμης Ανάπτυξης για την Coca Cola Hellas

https://esgreece.com/
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Με οδηγό τις αρχές της βιώσιμης ανά-
πτυξης και της υπεύθυνης επιχειρημα-
τικότητας, η Μπάρμπα Στάθης επενδύ-
ει διαρκώς σε τεχνολογία αιχμής και 
πράσινες πρακτικές που στόχο έχουν 
να μειώσουν το περιβαλλοντικό της 
αποτύπωμα.
Σε αυτό το πλαίσιο, επενδύει στις ανανε-
ώσιμες πηγές ενέργειας, μέσα από την 
ολοκλήρωση της εγκατάστασης φωτο-
βολταϊκού σταθμού στις εγκαταστάσεις 
της μονάδας παραγωγής φρέσκων σα-
λατών και την ταυτόχρονη επέκταση του 
αντίστοιχου έργου στη μονάδα κατα-
ψυγμένων λαχανικών στη ΒΙΠΕΘ στην 
Σίνδο.
Με την ολοκλήρωση αυτού του σημα-
ντικού περιβαλλοντικού έργου, η συνο-
λική ισχύς και των δύο σταθμών υπο-
λογίζεται αθροιστικά στα 2.926 kW, με 
την παραγόμενη ηλεκτρική ενέργεια 
να ανέρχεται ετησίως στα 3.800 MWh, 

επιτυγχάνοντας μείωση εκπομπών CO2 
ίση με 2.693 τόνους ετησίως.

ΠΟΙΚΙΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
Η Μπάρμπα Στάθης συνεχίζει να ηγεί-
ται της προσπάθειας για την προστασία 
του πλανήτη από τις επιπτώσεις της κλι-
ματική αλλαγής μέσα από ποικίλες δρά-
σεις. Η αξιοποίηση του φωτοβολταϊκού 
σταθμού έρχεται να ενδυναμώσει πε-
ραιτέρω την προσπάθεια της εταιρεί-
ας για διαρκή εκσυγχρονισμό στο πλαί-
σιο της βιώσιμης ανάπτυξης. Αξίζει να 

σημειωθεί ότι η εταιρεία την τελευταία 
τριετία (2019-2022) έχει πετύχει ισοδύ-
ναμη μείωση της συνολικής κατανά-
λωσης ηλεκτρικής ενέργειας κατά 32%, 
της θερμικής ενέργειας κατά 37%, κα-
θώς και σημαντική μείωση στην κατα-
νάλωση νερού κατά 42%, συμβάλλοντας 
στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων της 
κλιματικής αλλαγής.

• ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ

ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΝΑ 
ΕΠΕΝΔΥΕΙ ΣΕ 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ 
ΠΗΓΕΣ  
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

 ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΊΤΕ 
ΚΑΘΗΜΕΡΊΝΑ  

ΣΤΟ ESGREECE.COM

• ΜΕΓΑΛΗ BRETANIA

"ΠΟΛΥ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΟΙ" ΣΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ ΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ
Οι καταναλωτές στο Ηνωμένο Βασίλειο σκέ-
φτονται πολύ καλά τις δαπάνες τους για τα 
λεγόμενα "big ticket items", δήλωσε ο πρό-
εδρος του super market Asda. "Δεν υπάρχει 
καμία αμφιβολία γι' αυτό, η εμπιστοσύνη του 
κοινού έχει μειωθεί, οι άνθρωποι είναι προ-
βληματισμένοι σχετικά με τα χρήματα που 
ξοδεύουν. Είναι πολύ προσεκτικοί  σχετικά 
με τις μεγάλες δαπάνες", δήλωσε ο Stuart 
Rose στο ραδιόφωνο LBC.
Οι καταναλωτές της Βρετανίας αψήφησαν σε 
μεγάλο βαθμό τον υψηλό πληθωρισμό και το 
αυξανόμενο κόστος δανεισμού για να διατη-
ρήσουν στο ίδιο επίπεδο τις δαπάνες τους το 

2023. Ωστόσο, τα στοιχεία της βιομηχανίας 
που δημοσιεύθηκαν πρόσφατα έδειξαν ότι 
η αύξηση των βρετανικών καταναλωτικών 
δαπανών έχασε ρυθμό τον περασμένο μήνα, 
κάτι που προστίθεται στις ενδείξεις εξασθέ-
νησης της οικονομίας.

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΟ ΧΑΣΜΑ
Ο Rose, ο οποίος ήταν πρώην επικεφαλής 
της Marks & Spencer, δήλωσε ότι το χάσμα 
μεταξύ πλουσίων και φτωχών στην Βρετα-
νία έχει διευρυνθεί ενώ υποστήριξε πως 
το Brexit έβλαψε την οικονομία. "Πρέπει να 
βρούμε έναν τρόπο να κάνουμε αυτή την οι-

κονομία να αναπτυχθεί, να αναπτυχθεί στο 
εξωτερικό και να εξάγει".
Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του 
Income Tracker της Asda, τα βρετανικά νοι-
κοκυριά είδαν τις οικονομικές πιέσεις να χα-
λαρώνουν "ελαφρώς" τον Ιούλιο, καθώς το 
διαθέσιμο εισόδημα αυξήθηκε κατά 4,5% σε 
ετήσια βάση. Αυτό το ποσοστό αποτελεί και 
τον ισχυρότερο ετήσιο ρυθμό αύξησης από 
τον Σεπτέμβριο του 2021. 

https://esgreece.com/
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Σε περαιτέρω επέκταση και εδραίωση των 
δραστηριοτήτων της Berlin Packaging σε το-
πικές αγορές μέσω εξαγορών στοχεύει η δι-
οίκηση της εταιρείας το επόμενο διάστημα. Ο 
CEO της Berlin Packaging MED, Ηλίας Βα-
λαβάνης, ανέφερε ότι η εταιρεία επιθυμεί να 
διατηρεί την τοπική της παρουσία δημιουρ-
γώντας και συνέργειες όχι μόνο στην Ελλάδα 
αλλά και ευρύτερα στη Νοτιοανατολική Ευ-
ρώπη και την Μέση Ανατολή.
Αυτός εξάλλου ήταν και ο στόχος της συμ-
φωνίας που έκλεισε το 2021 ανάμεσα στην 
Berlin Company και την Βαλαβάνης, ενώ τον 
περασμένο Ιούλιο ανακοίνωσε και την εξα-
γορά της Κοροπούλης.

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ DEAL
Η συνεργασία με την Berlin Packaging μετρά 
ήδη δύο χρόνια και ο κ. Βαλαβάνης αναφέ-
ρει ότι και τα δυο μέρη είναι ικανοποιημένα. 
Ο ίδιος έχει αναλάβει καθήκοντα διευθύ-
νοντος συμβούλου Ανατολικής Ευρώπης - 
Βαλκανίων - Ανατολικής Μεσογείου και Μέ-
σης Ανατολής, ενώ έδρα της εταιρείας είναι 
η Ελλάδα. “Ήταν μια σωστή επιλογή καθώς 
η χώρα μας αποτελεί σταυροδρόμι αυτών 
των αγορών τις οποίες μπορούμε να δια-
χειριστούμε πιο εύκολα”, σημείωσε στο FnB 
Daily. Πέρυσι, πρώτη χρονιά της συνεργασί-
ας με την Berlin Packaging ο Όμιλος σημεί-
ωσε ανάπτυξη 35% σε σχέση με το 2021, ενώ 
στο α' εξάμηνο του 2023 έτρεχε με ανάπτυξη 
24% σε αξία λόγω των ανατιμήσεων, ενώ σε 
όρους όγκου ήταν στο +10%.

ΕΛΛΕΙΨΗ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ
Ο κ. Βαλαβάνης σημειώνει ότι πέρυσι το 
πρόβλημα στη βιομηχανία ήταν διττό, κα-
θώς η έλλειψη των πρώτων υλών είχε ως 
αποτέλεσμα την αύξηση των τιμών. Όμως 
η συνεργασία με την Berlin Packaging ενί-
σχυσε την προσβασιμότητα σε πηγές εφοδι-
αστικής αλυσίδας σε μια περίοδο που αυτές 
ήταν περιορισμένες και έτσι η χρονιά έκλει-
σε με ανάπτυξη.
Φέτος εκτιμάται ότι ο τζίρος θα ξεπεράσει τα 
€100 εκατ. ανεβασμένος κατά 14%, ενώ θα 
γίνει, όπως είπε, "αγώνας για να διατηρηθεί 
η κερδοφορία".

ΝΕΑ ΒΙΩΣΙΜΗ ΦΙΑΛΗ  
ΓΙΑ ΤΟ ΚΤΗΜΑ ΑΛΦΑ
Το πελατολόγιο της εταιρείας περιλαμβάνει 
συνεργασίες με εταιρείες ελαιολάδου, οί-

νου, αναψυκτικών και νερού όπως είναι οι 
Intercomm, η Pelopack, Terra Creta, Ρενιέ-
ρης, Nutria και Τσάνταλης. Μεταξύ άλλων, 
έχει επιμεληθεί και τη φιάλη και την ετικέτα 
για το νερό του Δημήτρη Μπαμπάκου, ΑΒΑ-
ΤΟΝ. Πρόσφατα, δε, η εταιρεία συνεργάστη-
κε με το Κτήμα Άλφα, κάνοντας μια νέα φιά-
λη χαμηλότερου βάρους με προσανατολισμό 
βιωσιμότητας.
Ανάλογα project έχει υλοποιήσει και με το 
Κτήμα Λαζαρίδη, ενώ η συνεργασία με την 
Οικογένεια Κλιάφα είχε ως αποτέλεσμα τη 
νέα “καλλίγραμμη” γυάλινη φιάλη 250ml. 
Παράλληλα, διατηρεί συνεργασίες και με την 
κρητική Φήμη.
Επιπλέον, αναπτύσσει ένα νέο project για μια 
φιάλη νερού στην Σαουδική Αραβία.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ 
& ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ ΦΙΑΛΩΝ
Η εταιρεία ετοιμάζει την υλοποίηση νέου 
επενδυτικού προγράμματος που αφορά την 
επεξεργασία και διακόσμηση φιαλών αλλά 
και υποδομές για την ανάπτυξη της εφοδια-
στικής αλυσίδας. Το έργο θα υποβληθεί στον 
Αναπτυξιακό που άνοιξε τον Ιούλιο, με αρχι-
κό κόστος επένδυσης €6 εκατ. και επιδότη-
ση 40% επί του συνολικού προϋπολογισμού.

Γενικότερα, υπάρχει πλάνο επενδύσεων που 
ολοκληρώνεται το 2025 και περιλαμβάνει 
Ρουμανία, Ισραήλ και Αραβικά Εμιράτα με 
εταιρείες υλικών συσκευασίας και beauty.
Αξίζει να αναφερθεί ότι το 90% της παρα-
γωγής της Berlin Packaging είναι γυαλί και 
πέρυσι το capacity ξεπέρασε τα 400 εκατ. 
τεμάχια. 

Η ΕΞΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΚΟΡΟΠΟΥΛΗΣ
Ερωτηθείς για την εξαγορά της Κοροπού-
λης, ο κ. Βαλαβάνης επισήμανε ότι η επιλο-
γή της δεν έγινε τυχαία, καθώς αποτελεί μια 
εταιρεία με σημαντικό αποτύπωμα στην αγο-
ρά και οι συνέργειες που θα δημιουργηθούν 
(σε μπουκάλι και φελό) συμπληρώνουν την 
εξειδίκευση της Berlin Packaging στο κομ-
μάτι των πωμάτων. Ανέφερε ότι ενισχύεται η 
εκτεταμένη γνώση της τοπικής αγοράς, πα-
ρέχοντας λύσεις συσκευασίας για τη βιομη-
χανία κρασιού, οινοπνευματωδών ποτών, 
τροφίμων, αναψυκτικών, φαρμακευτικών 
προϊόντων και καλλυντικών. Σημειώνεται 
ότι εκτός από τεχνογνωσία σε πώματα, φελ-
λούς και γυάλινες συσκευασίες, η Κοροπού-
λης Συσκευασίες παρέχει μηχανήματα εμφι-
άλωσης και πωματισμού, καθώς και τεχνική 
υποστήριξη.

ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ 
ΓΥΑΛΙΟΥ
Εξέφρασε την αισιοδοξία του για τον κλάδο 
γυαλιού, λέγοντας ότι πλέον υπάρχει γρήγο-
ρη αποκατάσταση διαθεσιμότητας και από το 
φθινόπωρο και μετά θα επέλθει μεγαλύτερη 
ισορροπία, χωρίς ελλείψεις.
Διευκρινίζει ωστόσο, ότι δεν θα φτάσει τα 
επίπεδα τιμών του 2014 αλλά δεν θα συνε-
χιστεί η κατάσταση του 2022.
Στα σχέδια της εταιρείας είναι και η δημιουρ-
γία business center στον Ταύρο.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

• Η. ΒΑΛΑΒΑΝΗΣ (BERLIN PACKAGING)

ΣΤΟΧΕΥΕΙ ΣΕ ΤΖΙΡΟ ΑΝΩ ΤΩΝ €100 ΕΚΑΤ. ΚΑΙ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ  
ΤΗΣ ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑΣ - ΤΑ ΝΕΑ PROJECTS

Ηλίας Βαλαβάνης, CEO, Berlin Packaging MED
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• CARREFOUR - ΓΑΛΛΙΑ

ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΕ LOGO ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΜΟΡΦΗ 
ΧΟΝΔΡΙΚΗΣ ΠΩΛΗΣΗΣ, ATACADÃO

Έμφαση στις πρακτικές βιολογικής διατρο-
φής και στην ευημερία των ζώων δίνει η εται-
ρεία Ευβιότοποι, πρεσβεύοντας ότι η υγεία των 
ζώων μεταφράζεται άμεσα σε ανώτερη ποιότη-
τα κρέατος.
Η γεύση βρίσκεται πάντα στη φύση και γι αυτό η 
εταιρεία φροντίζει, ώστε στο χοιρινό της, όπως 
και σε όλα τα ζώα της, να παρέχεται μια θρεπτι-
κή διατροφή που αποτελείται από 100% βιολο-
γικές τροφές.
Υιοθετώντας πρακτικές βιολογικής διατροφής, 
διασφαλίζεται το χοιρινό κρέας είναι απαλλαγ-
μένο από ορμόνες, συντηρητικά και αντιβιοτι-
κά διατηρώντας έτσι την ποιότητα και την νοστι-
μιά του.

ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ
Όπως εξηγεί η εταιρεία, το χοιρινό της κρέας 
είναι πλούσιο σε θρεπτικά συστατικά, συμπερι-
λαμβανομένων πρωτεϊνών, βιταμινών και με-
τάλλων, ενώ έχει χαμηλότερα κορεσμένα λιπα-
ρά σε σύγκριση με το βόειο.
Χάρη στη βιολογική του διατροφή το χοιρινό 
κρέας από τους Ευβιότοπους, διατηρεί τις φυσι-
κές του γεύσεις και όλα τα θρεπτικά του συστατι-
κά. "Η δέσμευση της εταιρείας για τη βιολογική 
κτηνοτροφία, την ανθρώπινη μεταχείριση των 
ζώων και τη σχολαστική επίβλεψη, είναι αξί-
ες που κάνουν την εταιρεία να ξεχωρίζει. Από 
τη φάρμα μας μέχρι το τραπέζι του καταναλω-
τή, εγγυόμαστε ένα εκλεκτό προϊόν που ενσω-
ματώνει τα υψηλότερα πρότυπα γεύσης και δι-
ατροφής", αναφέρει η εταιρεία.

ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΚΟΠΩΝ & ΓΕΥΣΕΩΝ
Η εταιρεία καλεί τους λάτρεις της γαστρονομίας 
να απολαύσουν τη γεύση και τα θρεπτικά οφέ-
λη του βιολογικού χοιρινού κρέατος σε παρα-
δοσιακές κοπές όπως μπριζόλες, σνίτσελ, κιμά, 
σε μερίδες για κατσαρόλα και φούρνο ή ακό-
μα και ολόκληρο. Για μεγαλύτερη ευκολία, οι 
καταναλωτές μπορούν επιπλέον να βρουν συ-
νταγές έτοιμες για μαγείρεμα, όπως λουκάνι-
κα, σουβλάκια, γύρο μαριναρισμένο, ανάμει-
κτα μπιφτέκια, παραδοσιακό κοντοσούβλι κ.ά. 
Τα βραβευμένα προϊόντα Ευβιότοποι, καθώς 
και τα υψηλής ποιότητας συνοδευτικά τους από 
ελληνικές εταιρείες, είναι διαθέσιμα στα φυσικά 
καταστήματα της εταιρείας, αλλά και παραγγέλ-
νοντας online https://eshop.eviotopoi.gr/ ή τη-
λεφωνικά στο 210 6777130.

INFO - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
Λεωφ. Δημοκρατίας 3, Νέο Ψυχικό 11525

Λεωφ. Κηφισίας 359, Κηφισιά 14564
και σε συνεργαζόμενα καταστήματα που θα 

βρείτε στο site

• ΕΥΒΙΟΤΟΠΟΙ

ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 
ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΧΟΙΡΙΝΟ 

• ΚΤΗΜΑ ΚΥΡ-ΓΙΑΝΝΗ

ΝΕΟΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΕ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 
ΤΟ WSPC
Γνώση, δεξιότητες και μία διεθνώς ανα-
γνωρισμένη πιστοποίηση στο κρασί, είναι 
το δώρο που προσφέρει η ΚΥΡ-ΓΙΑΝΝΗ 
στους επισκέπτες του Κτήματος στην Νά-
ουσα μέσα από έναν μεγάλο διαγωνισμό 
που ξεκινά στον μήνα του τρύγου. Από 
τις 5 Σεπτεμβρίου και για 12 εβδομάδες, 
ένας τυχερός κάθε εβδομάδα, θα κερ-
δίζει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα WSET 
Επίπεδο 1 στο Κρασί, σε συνεργασία με 
το WSPC - το παλαιότερο, μεγαλύτερο και 
πλέον έγκριτο σχολείο κρασιού, αποσταγ-
μάτων και οινοχοϊας της Ελλάδας - που 
έχει πετύχει να καθιερώσει τη χώρα μας 
ανάμεσα στα πιο σημαντικά κέντρα πιστο-
ποιημένης οινικής εκπαίδευσης για οινό-
φιλους και επαγγελματίες στην Ευρώπη.

Δείτε εδώ περισσότερες πληροφορίες.

Η Carrefour κατοχύρωσε επίσημα το λογότυπο 
της νέας μορφής χονδρικής πώλησης στην Γαλ-
λία, που εισήχθη από την αγορά της Βραζιλίας. Ο 
σχεδιασμός του logo Atacadão στην Γαλλία θα 
είναι διαφορετικός από αυτόν που χρησιμοποι-
είται στην Βραζιλία και το Μαρόκο. H εταιρεία 
υπέβαλε το αίτημα στις 28 Ιουλίου και έλαβε την 
έγκριση στις 18 Αυγούστου από το Εθνικό Ινστι-
τούτο Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (INPI).

ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΟ 2024
Η κατοχύρωση του λογότυπου δείχνει ότι το ντε-
μπούτο του Atacadão στην Γαλλία είναι, πράγ-
ματι, κοντά, παρά τα ερωτηματικά σχετικά με τα 
σχέδια της εταιρείας, η οποία προγραμματίζει ότι 

το πρώτο κατάστημα με το σήμα Atacadão θα 
ανοίξει το α' τρίμηνο του 2024. Μετά την απόρ-
ριψη προηγούμενων σχεδίων στην κοινότητα 
Sevran από τις τοπικές αρχές, η Carrefour ανα-
κοίνωσε πρόσφατα ότι επέλεξε το Aulnay-sous-
Bois για το πρώτο κατάστημα. Το σχέδιο προ-
βλέπει τη μετατροπή ενός υφιστάμενου τοπικού 
εμπορικού κέντρου με την επωνυμία Carrefour 
σε κατάστημα Atacadão, στο πλαίσιο μιας επέν-
δυσης που εκτιμάται σε €10 εκατ. 

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ 
ΚΟΙΝΩΝΙΑ
Σύμφωνα με τη βραζιλιάνικη εφημερίδα O Globo, 
αν και ο τοπικός δήμαρχος έχει αγκαλιάσει την 

ιδέα, αριστεροί πολιτικοί και ορισμένοι κάτοικοι 
του Aulnay-sous-Bois αντιτίθενται στο σχέδιο 
και κινητοποιούνται κατά των σχεδίων της εται-
ρείας. Μεταξύ των λόγων που αναφέρονται για 
την αντίθεσή τους είναι ότι το σχέδιο χαμηλού κό-
στους απειλεί την απασχόληση, ευνοεί την υπερ-
βολική χρήση αυτοκινήτων, υπονομεύει τον εμπο-
ρικό εφοδιασμό και επιβάλλει ένα καταναλωτικό 
μοντέλο που αντιβαίνει σε θέματα υγείας και πε-
ριβάλλοντος. Η Atacadão, η οποία εξαγοράστηκε 
από την Carrefour το 2007 και διαθέτει περίπου 250 
σημεία πώλησης, αντιπροσωπεύει σχεδόν το 70% 
των εσόδων του γαλλικού ομίλου στην Βραζιλία. 

https://kiryianni.gr/el/oroi-diagonismou-oinofiloi-me-diploma/
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Το μερίδιο του κρασιού στην παγκόσμια 
αγορά ηλεκτρονικού εμπορίου αλκοολού-
χων ποτών πρόκειται να συρρικνωθεί τα 
επόμενα χρόνια, αλλά παραμένουν ευκαι-
ρίες για τους ιδιοκτήτες εμπορικών σημά-
των να στοχεύσουν σε ανεκμετάλλευτες 
αγορές και νέους καταναλωτές.

ΚΕΡΔΙΣΜΕΝΟΙ & ΧΑΜΕΝΟΙ
Οι μπύρες/μηλίτες/RTDs και τα αλκοο-
λούχα ποτά αναμένεται να σημειώσουν 
τα ισχυρότερα κέρδη στο ηλεκτρονικό 
εμπόριο μετά την πανδημία, περιορί-
ζοντας σταδιακά το μερίδιο αγοράς του 
κρασιού, σύμφωνα με τις προβλέψεις 
του IWSR.
"Το ηλεκτρονικό εμπόριο παραμένει ένα 
σημαντικό κανάλι για το κρασί, παρά 
το μετα-πανδημικό πικ και τις προκλή-

σεις από άλλες κατηγορίες", αναφέρει ο 
Guy Wolfe, επικεφαλής του Ecommerce 
Insights, IWSR. "Ακόμα και με αυτές τις 
προκλήσεις, υπάρχει ακόμα η ευκαιρία 
να προσελκύσουμε νέους αγοραστές στο 
κανάλι".

ΠΩΣ ΚΙΝΕΙΤΑΙ Η ΑΓΟΡΑ
Το ηλεκτρονικό εμπόριο στο σύνολο των 
παγκόσμιων αλκοολούχων ποτών αυ-
ξήθηκε σημαντικά κατά τη διάρκεια της 
πανδημίας, με τις πωλήσεις σε αξία στις 
16 μεγαλύτερες παγκόσμιες αγορές ηλε-
κτρονικού εμπορίου να αυξάνονται με 
σύνθετο ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης 30% με-
ταξύ 2019 και 2021. 
Η αύξηση αυτή αναμένεται να μετριαστεί 
τα επόμενα χρόνια, με την αξία να αυξάνε-
ται με +6% μεταξύ 2021 και 2026.

ΕΝΤΕΙΝΕΤΑΙ Ο ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
Το κρασί θα δει το μερίδιο αγοράς του να 
μειώνεται σταδιακά τα επόμενα χρόνια 
μπροστά στην ισχυρή αύξηση της αξίας 
από την μπύρα/μηλίτη/RTDs και τα αλκο-
ολούχα ποτά: οι πωλήσεις μπύρας/μηλίτη/
RTDs στο ηλεκτρονικό εμπόριο προβλέπε-
ται να αυξηθούν με +10% μεταξύ 2021 και 
2026 στις 16 αγορές, ενώ η μεγαλύτερη κα-
τηγορία αλκοολούχων ποτών θα προσθέ-
σει τα περισσότερα σε απόλυτη αξία, ενώ 
θα αυξηθεί με +7% την ίδια περίοδο.
Ως αποτέλεσμα, το μερίδιο του κρασιού 
στις διαδικτυακές πωλήσεις θα μειωθεί 
από 37% το 2021 σε 31% έως το 2026- στο 
ίδιο χρονικό διάστημα, το μερίδιο των αλ-
κοολούχων ποτών θα αυξηθεί από 44% σε 
46%, ενώ το μερίδιο της μπύρας/μηλίτη/
RTDs θα αυξηθεί από 19% σε 23%.

"Εξαιρουμένου του baijiu στην Κίνα, το 
οποίο κυριαρχεί στην ανάπτυξη των αλ-
κοολούχων ποτών, το ουίσκι και η αγαύη 
στις ΗΠΑ θα έχουν τις ισχυρότερες επιδό-
σεις", εξηγεί ο Wolfe. "Η άνοδος της μπύ-
ρας/μηλίτη/RTDs θα καθοδηγείται από τις 
ΗΠΑ και την Κίνα, με ταχεία επέκταση επί-
σης στη Βραζιλία και το Μεξικό".

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΡΑΣΙΟΥ 
"Έχοντας αρχικά αντιδράσει σχετικά αργά 
στην άνοδο του ηλεκτρονικού εμπορίου, οι 
μεγάλες ζυθοποιίες αφυπνίζονται τώρα για 
τις δυνατότητες του καναλιού και επενδύ-
ουν σημαντικά στις διαδικτυακές τους δυ-
νατότητες, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη 

της μπύρας". Ωστόσο, εξακολουθούν να 
υπάρχουν ευκαιρίες ανάπτυξης για το κρα-
σί στο ηλεκτρονικό εμπόριο, με την IWSR 
να προβλέπει ότι οι πωλήσεις θα αυξηθούν 
κατά 2% μεταξύ 2021 και 2026, προσθέτο-
ντας περισσότερα από $1 δισ.
Ανάμεσα σε αυτές τις ευκαιρίες 
εντάσσονται:

• IWSR

ΣΥΡΡΙΚΝΩΣΗ ΜΕΡΙΔΙΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ONLINE 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΡΑΣΙΟΥ ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΧΡΟΝΙΑ
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• ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΝΕΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ: 
Σε παγκόσμιο επίπεδο, το 31% 
των καταναλωτών κρασιού δεν 
αγοράζουν επί του παρόντος 
κρασί μέσω διαδικτύου, αλλά 
θα το σκεφτόταν στο μέλλον. "Το 
ενδεχόμενο να αγοράσουν κρασί 
online τείνει να είναι υψηλότερο σε 
αγορές με χαμηλότερη διείσδυση, 
όπως οι ΗΠΑ και ορισμένες 
ευρωπαϊκές αγορές. Στην 
Πορτογαλία, για παράδειγμα, μόνο το 
20% των τακτικών αγοραστών ποτών 
αγοράζουν κρασί online, αλλά το 
49% θα το σκεφτόταν στο μέλλον. Στις 
ΗΠΑ, τα ποσοστά είναι 30% και 35% 
αντίστοιχα", λέει ο Richard Halstead, 
COO Consumer Insights, IWSR. 
"Ωστόσο, οι αγορές με υψηλότερη 
διείσδυση είναι πιο κοντά στο σημείο 
κορεσμού", προειδοποιεί ο Halstead. 
"Στην Κίνα, το 78% των καταναλωτών 
κρασιού αγοράζουν κρασί μέσω 
διαδικτύου, ενώ μόνο το 11% είναι 
μη διαδικτυακοί αγοραστές που 
θα το σκεφτόντουσαν στο μέλλον". 
Η συμμετοχή στο ηλεκτρονικό 
εμπόριο κρασιού είναι επίσης ισχυρή 
στην Βραζιλία, και ως εκ τούτου 
αναμένεται να φθάσει σε οροφή 
στο εγγύς μέλλον, καθώς ο αριθμός 
των online αγοραστών που θα το 
σκέφτονταν είναι σχετικά μικρός.

• ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΑΙ 
ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ: Όπως 
σημειώνεται, οι καταναλωτές 
επιλέγουν τους διαδικτυακούς 
εμπόρους με βάση διάφορους 
παράγοντες, με σημαντικότερους 
την ευρεία γκάμα των διαθέσιμων 
προϊόντων και την παρουσία 
προωθητικών ενεργειών ή ειδικών 
προσφορών.  
Όπου η χρήση των εφαρμογών 
είναι πιο εμφανής, όπως στην 
Βραζιλία και την Κίνα, η ταχύτητα 
παράδοσης εκτιμάται περισσότερο 
από ό,τι αλλού. "Η γκάμα προϊόντων 
και οι προσφορές εξακολουθούν 
να καθοδηγούν την επιλογή των 
διαδικτυακών λιανοπωλητών, 
γεγονός που υποδηλώνει ότι οι 
παράγοντες αυτοί, μαζί με την 
ευκολία, θα αποτελέσουν ισχυρά 
εργαλεία για την προσέλκυση και τη 
διατήρηση των πελατών τα επόμενα 
χρόνια", λέει ο Halstead.

• ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ VS SITES: 
"Εξακολουθεί να υπάρχει ένα χάσμα 
μεταξύ των αγορών που βασίζονται 
σε εφαρμογές και των αγορών 
που επικεντρώνονται σε site. Οι 
περισσότερες αγορές στην Βραζιλία 
και την Κίνα πραγματοποιούνται 
μέσω εφαρμογών και η χρήση 
εφαρμογών αυξάνεται στις ΗΠΑ. Οι 
αγοραστές μέσω εφαρμογών τείνουν 
να αγοράζουν μικρότερες ποσότητες 
κρασιού πιο συχνά. Με τη συνολική 
συχνότητα των διαδικτυακών 
αγορών να επιβραδύνεται, η 
μετατροπή των καταναλωτών σε 
αγοραστές εφαρμογών θα μπορούσε 
να αποτελέσει μια στρατηγική για την 
αύξηση των πωλήσεων".

• ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΟ ΜΕΓΕΘΟΣ ΤΗΣ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ: Υπάρχουν 
επίσης ευκαιρίες για αυξημένες 
διαδικτυακές δαπάνες στις ΗΠΑ, 
καθώς εκεί εξελίσσεται η αγορά 
του ηλεκτρονικού εμπορίου. "Οι 
ΗΠΑ είναι η αγορά στην οποία οι 
αγοραστές αλκοολούχων ποτών 
στο ηλεκτρονικό εμπόριο είναι πιο 
πιθανό να ξοδέψουν περισσότερα 
χρήματα στο διαδίκτυο παρά στα 
καταστήματα", λέει ο Halstead. "Αυτό 
μπορεί εν μέρει να εξηγηθεί από τις 
μαζικές παραγγελίες, με το 39% των 
ανθρώπων να αγοράζουν επτά ή 
περισσότερες φιάλες σε μια τυπική 
παραγγελία.  
Ωστόσο, το ποσοστό που 
πραγματοποιεί μεγάλες μαζικές 
παραγγελίες έχει μειωθεί από το 
2022, γεγονός που υποδηλώνει ότι 

υπάρχει η δυνατότητα πριμοδότησης, 
με τους αγοραστές κρασιού να 
αγοράζουν πιο ακριβά προϊόντα 
online".

• WINE CLUBS: Εν τω μεταξύ, 
κάποια αβεβαιότητα περιβάλλει τον 
μελλοντικό ρόλο και τις επιδόσεις 
των wine clubs, η δημοτικότητα των 
οποίων εκτοξεύτηκε κατά τη διάρκεια 
των περιορισμών της πανδημίας, 
καθώς οι καταναλωτές βρήκαν 
την ευκαιρία να εξερευνήσουν 
τον κόσμο του κρασιού από το 
σπίτι τους. Σε ορισμένες αγορές, 
καθώς οι περιορισμοί χαλάρωσαν, 
πολλοί ακύρωσαν τις συνδρομές 
τους, οδηγώντας ορισμένες λέσχες 
κρασιού να προσφέρουν μεγάλες 
εκπτώσεις σε μια προσπάθεια να 
προσελκύσουν νέους χρήστες, 
γεγονός που με τη σειρά του 
υπονόμευσε την κερδοφορία τους, 
οδηγώντας σε περικοπές θέσεων 
εργασίας και μειώσεις των δαπανών 
μάρκετινγκ. "Η εστίαση είναι τώρα 
στη διατήρηση και στη μεγαλύτερη 
πειθαρχία γύρω από το κόστος των 
νέων συνδρομητών", εξηγεί ο Wolfe. 
"Καθώς οι φιάλες που πωλούνται 
από τις λέσχες κρασιού κλίνουν 
συνήθως προς το premium τμήμα, 
μένει να δούμε πώς θα τα πάνε στο 
μέλλον. Οι καταναλωτές μπορεί να τις 
θεωρήσουν ως προσιτή πολυτέλεια 
σε δύσκολους οικονομικούς καιρούς 
ή ίσως ως περιττή δαπάνη". 

Χριστίνα Ζαφειρούλη
zafeirouli@notice.gr
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Η έλλειψη βροχοπτώσεων, οι υψηλές θερ-
μοκρασίες που καταγράφηκαν τις τελευταί-
ες εβδομάδες και η ξηρασία σε μεγάλες πε-
ριοχές της Ισπανίας επηρεάζουν τη γεωργία 
και την κτηνοτροφία και θα έχουν αντίκτυπο 
στη βιομηχανία τροφίμων, προειδοποίησε η 
ισπανική ομοσπονδία βιομηχανιών τροφί-
μων και ποτών (FIAB).
Ο Mauricio García de Quevedo, γενικός δι-
ευθυντής της FIAB, πρόσθεσε: "Είναι ση-
μαντικό η βιομηχανία τροφίμων και ποτών 
να τύχει ειδικής μεταχείρισης σε αυτές τις 
συνθήκες και να έχει προνομιακή πρόσβα-
ση στο νερό, προκειμένου να διασφαλιστεί 
η σταθερή και ασφαλής προμήθεια τροφί-
μων και ποτών".
Ενδεικτικό της κατάστασης αποτελεί το 
γεγονός ότι οι αμπελώνες σε όλη τη φημι-
σμένη περιοχή παραγωγής cava Penedes 
της Καταλονίας είναι τόσο ξηροί με απο-
τέλεσμα να καταστραφούν οι ρίζες αμπέ-

λων ηλικίας 30 ετών. Η βορειοανατολι-
κή περιοχή είναι από τις πλέον πληγείσες 
από τη μακροχρόνια ξηρασία της Ισπανί-
ας, καταγράφοντας το ξηρότερο ξεκίνη-

μα ενός έτους κατά το πρώτο τετράμηνο 
του 2023, από το 1961 οπότε άρχισαν οι 
καταγραφές.

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΝΕΡΟΥ
Η FIAB υπογράμμισε, επίσης, τη σημασία 
ανάπτυξης ενός σχεδίου που θα εξετάζει 
νέες διασυνδέσεις και μεταφορές μεταξύ 
των λεκανών, καθώς και επενδυτικά σχέ-
δια για την επέκταση, την ανάπτυξη και τον 
εκσυγχρονισμό των υποδομών αποθήκευ-
σης νερού και άρδευσης.
Ζήτησε, επίσης, να ενισχυθεί η χρήση μη 
συμβατικών υδάτινων πόρων, όπως η 
επαναχρησιμοποίηση και η αφαλάτωση, οι 
οποίοι είναι απαραίτητοι για τον μετριασμό 
των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής.
Πρόσθεσε, τέλος, ότι η επαναχρησιμοποίη-
ση του ανακτημένου νερού είναι απαραίτη-
τη για την επίτευξη της ασφάλειας ύδρευ-
σης και άρδευσης στη χώρα.

• ΙΣΠΑΝΙΑ

ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΞΗΡΑΣΙΑΣ 

• ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗ ΓΣ Ο ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ ΣΩΡΕΥΜΕΝΩΝ ΖΗΜΙΩΝ
Εγκρίθηκε στη Γενική Συνέλευση της ΕΒΡΟ-
ΦΑΡΜΑ ο συμψηφισμός σωρευμένων ζη-
μιών της εταιρείας κατά το ποσό των €7.224 
χιλ. μέσω μείωσης:
• της ονομαστικής αξίας του συνόλου 

των 13.673.200 μετοχών της εταιρεί-
ας από €0,88 σε €0,42 και συνεπαγόμε-
νη μείωση μετοχικού κεφαλαίου κατά 
€6.289.672 και

• του αποθεματικού υπέρ το άρτιο ποσού 
€934.963,10, το οποίο προέκυψε από την 
έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο κατά τη 
χρήση του 2000.

Δείτε εδώ τη σχετική ανακοίνωση.

Business Opinions - Business Secrets  
- Τράπεζες - Ναυτιλία - Real Estate  
- Μετακινήσεις Στελεχών

ΚΑΘΕ ΠΡΩΙ  
ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ!

MAZI ME TO ΒΝΒ DAILY:

Γίνε 
συνδρομητής 

εδώ

https://fnbdaily.com/files/2023/FnB_Evrofarma.pdf
https://bnbdaily.gr/
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Η έμφαση στη βιωσιμότητα και στην ενσω-
μάτωση της τεχνολογίας και η ανάπτυξη του 
ηλεκτρονικού εμπορίου αποτελούν το τρί-
πτυχο των κυρίαρχων τάσεων στον τομέα 
των Μεταφορών και των Logistics. 
Όπως επισημαίνεται στην πρόσφατη έρευ-
να της KPMG στην Ελλάδα,  “Future of 
Transportation & Logistics: Trends and 
Developments in the Greek Market”, ο το-
μέας Μεταφορών & Logistics στη χώρα πα-
ρουσίασε ανάπτυξη μετά το τέλος της πανδη-
μίας με αποτέλεσμα η ελληνική αγορά είναι 
κατακερματισμένη σε μικρούς και μεσαίους 
κυρίως παρόχους 3PL. 
Για τους βασικούς παίκτες 3PL, υπάρχει μια 
ανοδική τάση στις πωλήσεις, με τις εταιρείες 
να προσπαθούν να βρουν την ισορροπία με-
ταξύ της βιώσιμης κερδοφορίας και της από-
κτησης μεριδίου αγοράς. Επίσης, τα τελευ-
ταία τρία χρόνια χαρακτηρίζονται από αύξηση 
του κόστους, καθώς και έντονο ανταγωνισμό 
και οι σύγχρονοι οργανισμοί φαίνεται ότι εστι-
άζουν στην αύξηση της λειτουργικής αποτε-
λεσματικότητας και την προηγμένη τεχνολο-
γία. Επιπλέον, οι βασικοί πάροχοι υπηρεσιών 
3PL εφαρμόζουν λύσεις που προάγουν τη 
βιωσιμότητά τους και συμβάλλουν σε end-
to-end βιώσιμες εφοδιαστικές αλυσίδες.

ΒΑΣΙΚΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ  
ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ
• Ο τομέας των 3PL, ενώ παρουσίαζε ση-

μαντική ανάπτυξη από το 2016 έως το 
2019, δέχτηκε ένα χτύπημα το 2020 στην 
αρχή της πανδημίας, για να ανακάμψει 
γρήγορα με μέσο όρο CAGR 21% από το 
2020 έως το 2021.

• Η πανδημία επέβαλε μια άνοδο στη ζή-
τηση για τις υπηρεσίες μεταφοράς την 
οποία δεν ανέμεναν πολλές εταιρείες 
3PL και τόνισε την ανάγκη για αύξηση 
της λειτουργικής τους αποτελεσματικό-
τητας. Η απόδοση των ελληνικών επιχει-
ρήσεων μεταφορών κατατάχθηκε χαμη-
λότερα από αντίστοιχες άλλων χωρών.

• Η ελληνική αγορά 3PL αποτελείται από 
μικρομεσαίους παίκτες. Η αγορά παρα-
μένει ανταγωνιστική με υψηλά επίπεδα 
κατακερματισμού. Οι 15 κορυφαίες εται-
ρείες ελέγχουν το 26,1% της συνολικής 
αγοράς (€706,7 εκατ. ευρώ). Υπάρχει μια 
ανοδική τάση στις καθαρές πωλήσεις, 
με ένα % EBITDA να εμφανίζει αρνητική 
τάση που υποδηλώνει την αντιστάθμιση 
μεταξύ βιώσιμης κερδοφορίας και από-

κτησης μεριδίου αγοράς. Η μείωση του 
Μικτού Περιθωρίου Κέρδους στην πλει-
ονότητα των επιχειρήσεων απεικονίζει 
την αύξηση του κόστους τα τελευταία 3 
χρόνια και τον έντονο ανταγωνισμό.

• Σύμφωνα με το Case Study στο πλαίσιο 
της έρευνας, ένα μεγάλο μέρος των υφι-
στάμενων εγκαταστάσεων logistics στην 
Ελλάδα είναι μάλλον ακατάλληλο για την 
υποστήριξη των σύγχρονων αναγκών 
της αγοράς. Η πλειοψηφία των κέντρων 
fulfilment είναι μικρού μεγέθους με χα-
μηλό επίπεδο αυτοματισμού. Οι εταιρεί-
ες στην προσπάθεια εκσυγχρονισμού 
των αποθηκευτικών χώρων αντιμετω-
πίζουν σειρά προκλήσεων σχετιζόμενες 
με την επίτευξη της σωστής ισορροπί-
ας στη χρήση τεχνολογίας και την επιλο-
γή των καταλληλότερων λύσεων για την 
εξασφάλιση της βιωσιμότητας των επεν-
δύσεων αυτών, στη διαθεσιμότητα εξο-
πλισμού, στην ανάγκη υλοποίησης των 
επενδύσεων παράλληλα με την καθημε-
ρινή λειτουργία κ.λπ.

• Η μεθοδολογία Modular Warehouse 
Automation (MWA) που έχει αναπτυχθεί 
από την KPMG βοηθά να ξεπεραστούν τα 
εμπόδια αυτά και να αναπτυχθεί ένα βι-
ώσιμο σενάριο για την αυτοματοποίηση 
των υπαρχουσών αποθηκών χρησιμο-
ποιώντας τεχνολογία ρομποτικής προ-
σφέροντας ένα σταδιακό μετασχηματι-
σμό, χωρίς διακοπή στις καθημερινές 
λειτουργίες και βασίζεται σε έναν λεπτο-
μερή σχεδιασμό προσαρμοσμένο στις 
ανάγκες του εκάστοτε οργανισμού.

• Λαμβάνοντας υπόψη πολλές διαφορε-
τικές παραμέτρους, μπορεί να προσδι-
οριστεί ο καταλληλότερος βαθμός αυ-
τοματισμού στον οποίο προτείνεται να 
επενδύσει μια επιχείρηση. Η λύση είναι 
ευέλικτη, προσφέροντας την ευκαιρία 
για περαιτέρω επέκταση του αυτοματι-
σμού στο μέλλον – καταλήγοντας σε μια 
πλήρως αυτοματοποιημένη αποθήκη.

• KPMG

ΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΑΓΟΡΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & LOGISTICS

Το απόλυτο Β2Β 
portal, που συνδέει 
το σύνολο  
της εφοδιαστικής 
αλυσίδας στον 
κλάδο Horeca. Με 
αναλύσεις, στοιχεία, 
απόψεις, τάσεις και 
όλες  
τις εξελίξεις, εντός  
και εκτός συνόρων

horecaopen.com

Connecting  
Horeca  
Supply Chain

https://www.horecaopen.com/
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Με τη συνεργασία του 

Η ανάπτυξη του τζίρου και η βελτίωση των 
λειτουργικών αποτελεσμάτων επενδύοντας 
στην εδραιωμένη προϊοντική της βάση αλλά 
και σε νέα καινοτόμα προϊόντα που θα καλύ-
πτουν τις ανάγκες των καταναλωτών, παρα-
μένει στόχος της FrieslandCampina Hellas 
και για τη φετινή χρονιά.
Η εταιρεία συνεχίζει τις πρωτοβουλίες για 
την επέκταση του δικτύου διανομής της για 
βελτίωση των οικονομικών της μεγεθών. 
Παράλληλα, η διοίκηση εκτιμά ότι η στρα-
τηγική που ανάπτυξε και κατά την περυσινή 
χρονιά θα τη βοηθήσει και το 2023 να αντι-
παρέλθει τις συνεχιζόμενες προκλήσεις και 
κυρίως τις άμεσες επιπτώσεις των πληθωρι-
στικών πιέσεων που οδηγούν σε σημαντικές 
αυξήσεις κόστους σε πρώτες ύλες και ενέρ-
γεια. Ωστόσο, παρά το...φρένο που φαίνεται 
να μπήκε στην έντονα αυξητική πορεία των 
τιμών στο γάλα, η μειωμένη ζήτηση σε όλα 
τα γαλακτοκομικά προϊόντα πιέζει και φέτος 
τα μεγέθη όχι μόνο της FrieslandCampina 
Hellas, αλλά σχεδόν όλων των βιομηχανιών 
του κλάδου.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 24,38% ΧΑΡΗ  
ΣΤΙΣ ΑΝΑΤΙΜΗΣΕΙΣ
Αναφορικά με την περασμένη χρονιά, οι 
πωλήσεις της εταιρείας ενισχύθηκαν κατά 
24,38%, κάτι το οποίο οφείλεται εν μέρει στην 
αύξηση της ζήτησης στην εσωτερική αγορά 
(καθώς οι όγκοι ήταν ελαφρώς υψηλότεροι 
κατά 1%), αλλά κυρίως από τις ανατιμήσεις 
λόγω αύξησης του κόστους παραγωγής και 
εμπορίας. Είναι χαρακτηριστικό ότι το κό-
στος πωληθέντων αυξήθηκε κατά περίπου 
33% ξεπερνώντας τα €287 εκατ. λόγω κυρί-
ως του υψηλότερου κόστους γάλακτος και 
χύμα τυριού, που κατά το δ' τρίμηνο του 2022 
δεν είχαν περάσει στους πελάτες καθώς οι 
τιμές πώλησης έχουν συμφωνηθεί εκ των 
προτέρων.
Σε ό,τι αφορά τις εξαγωγές της εταιρείας, αυ-
τές μειώθηκαν κατά 6,75%.

DATA (σε €χιλ.)
Κύκλος εργασιών

2022: 340.584
2021: 273.813
2020: 257.575
2019: 274.995
2018: 267.561
Μικτά κέρδη
2022: 53.566
2021: 57.384
2020: 59.010
2019: 56.692
2018: 55.138

Αποτελέσματα  
προ φόρων
2022: (3.817)
2021: 6.305
2020: 8.645
2019: 4.283

2018: (10.427)
Αποτελέσματα  
μετά φόρων
2022: (3.713)
2021: 4.267
2020: 6.119
2019: 1.214

2018: (5.201)

Η ΕΙΚΟΝΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Ανοδικά κινήθηκαν οι πωλήσεις σε όλες τις 
κατηγορίες

DATA - ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  
(σε €χιλ.)

Γαλακτοκο-
μικά

2022: 305.836
2021: 244.155
2020: 228.586
2019: 246.179
2018: 237.502

Παιδικές 
τροφές

2022: 26.435
2021: 23.998
2020: 24.656
2019: 23.908
2018: 24.196

Γιαούρτια
2022: 8.313
2021: 5.659
2020: 4.338
2019: 4.908
2018: 5.864

ΜΕΙΩΣΗ ΜΙΚΤΩΝ ΚΕΡΔΩΝ  
& ΑΥΞΗΣΗ ΕΞΟΔΩΝ
Η μείωση των μικτών κερδών κατά 6,63% και 
του μικτού περιθωρίου κέρδους σε 15,72%, 
από 20,95% το 2021, αποδίδεται στην αύξηση 
των τιμών των α΄& β΄ υλών. Επίσης, τα έξο-
δα διοίκησης και διάθεσης ανήλθαν σε €58,5 
εκατ., σημειώνοντας αύξηση 12,06%.
Γενικότερα, τα έξοδα αυξήθηκαν κατά 
28,63% και διαμορφώθηκαν σε €345,5 εκατ.

Έτσι, παρά τη σημαντική αύξηση των πω-
λήσεων, το 2022 έκλεισε με ζημιές για την 
FrieslandCampina Hellas.

ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΑ ΦΥΤΙΚΑ ΡΟΦΗΜΑΤΑ
Σε προϊοντικό επίπεδο, η εταιρεία εισήλθε το 
α’ τρίμηνο του 2023 στην κατηγορία των φυ-
τικών ροφημάτων με τη νέα σειρά ΝΟΥΝΟΥ 
Φυτικό και NOYNOY BARISTA’S GOLD OAT 
για την επαγγελματική αγορά.
Η νέα σειρά ΝΟΥΝΟΥ Φυτικό αποτελείται 
από 3 γεύσεις - Αμύγδαλο, Αμύγδαλο με 0% 
Ζάχαρη και Βρώμη Χωρίς Προσθήκη Ζά-
χαρης - και είναι μία εναλλακτική πρόταση 
που συνδυάζει θρεπτικότητα και γεύση, προ-
σφέροντας ποικιλία στο πρωινό κάθε οικογέ-
νειας, καθώς είναι πλούσια σε πρωτεΐνη, βι-
ταμίνες Β2, Β12 & D και ασβέστιο.
Tο νέο NOYNOY BARISTA’S GOLD OAT ΡΟ-
ΦΗΜΑ ΒΡΩΜΗΣ διευρύνει την εξειδικευ-
μένη προϊοντική σειρά των επαγγελματικών 
προϊόντων για τον καφέ ΝΟΥΝΟΥ BARISTA’S 
GOLD.

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

• FRIESLANDCAMPINA HELLAS

ΓΙΑΤΙ ΓΥΡΙΣΕ ΣΕ ΖΗΜΙΕΣ ΤΟ 2022  
ΠΑΡΑ ΤΟ +24,38% ΣΤΟΝ ΤΖΙΡΟ

Κωνσταντίνος Μαγγιώρος, διευθύνων σύμβουλος, 
FrieslandCampina Hellas
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